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Menich Zsuzsa 
1961-1991

M a éjjel betelik az esz
tendő. Csillagom pontosan a fö
lött a hely fölött lesz, ahol a múlt 
évben földet értem.

Egy kicsit még habozott, aztán felállt. Egyet lépett. Én nem tudtam mozdulni. Csak 
egy sárga villanást láttam a bokája táján. Egy pillanatig mozdulatlan maradt. Nem kiáltott 
Csendesen eldő lt ahogy egy fa dől el. Még zajt sem ütött, a homok elnyelte neszét”
/A. Saint-Exupéry: A kis herceg/

Nem tudok és nem akarok Menich Zsuzsáról múltidőben gondolkodni és írni. Emlé
kezni a halottakról szokás. Jézus szerint a halottak foglalkozzanak a halottaikkal, „De te 
kövess engem !”  Jézusban  nincs halál 1 „Aki hisz énbennem soha meg nem hall Hiszd-é 
ezt ?" Tudom, mert láttam, hogy Menich Zsuzsa már itt a Földön megítéltetett, meghalt 
és feltám adt Átment a halálból az ÉLETBE! Vállalta a könnyes-véres magányt és harcot 
a „Gecsemdnéban" és a keserves, levegőtlen, roskasztó keresztcipelést a „Hegyre", a 
„miért hagytál el" agóniáján á t  a „kezedbe teszem telkemet" zuhanásáig. Mindezt ő v e 
le, őbenne, általa. „Vele együtt megfeszfttetvén...”  Elengedték. Hazaengedték. Tudjuk, 
jó  „helyen" van de hiányzik, mert ma még „tükör által homályosan látunk". Hiányzik 
három kis gyermekének, szeretteinek, barátainak, szellemi társainak. Földi szempontból 
fájó az úr, hiszen önemésztő lángolással élt e Földön és szolgált, mint evangélikus lelkész 
Kelenföldön és Óbudán, m int öregeket gondozó az Üllői úti szeretetotthonban, mint iro
davezető, ifjúsági titkár, teológus, fordító, költő, kézmúves, színjátszó, előadó, szervező 
a Keresztyén Ifjúsági Egyesületben.

Gerendási katolikus pap barátom 53 évesen, a nyáron hunyt el. Egyik utolsó éjjel 
mondta csendesen a szegedi kórházban búcsúzásunkkor. „Talán onnan többet segíthetek 
Gerendásnak.”

Szeverényi János

Menich Zsuzsa utolsó szolgálata 
elmenetele előtt 2 héttel:

1 9 9 1 .1 2 .8 . Csököly, Nagybajom
Lk 21,28.

„Egyenesedjetek fe l  és emeljétek fe l  a fejeteket, mert közeledik megváltásotok ideje.”

ÁDVENT VAN, mégpedig ádvent 2. vasárnapja. Tu djuk azt, hogy ádvent akarácsonyvárás 
4 hete, a karácsonyi készülődésé. De vajon tudjuk-e, hogy miért van szükség 4 hétre, 4 hét 
várására karácsony előtt ?

Megszoktuk, mert minden évben ugyanígy következik, mert persze várjuk, mert Jézus 
születése lesz, mert ünnep. De miért van szükség 4 teljes hétre, és hogyan lehet készülni 
karácsonyra?

Advent: a téli sötétség időszakában van, amikor a leghosszabb a sötétség, a legkevesebb a 
meleg.
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„Egyenesedjetek f e l ...”
Mert bennünk is sötétség van ... azért, mert 

mi is itt élünk a Földön, és bennünk is ideje 
van a vetésnek, növekedésnek, aratásnak és a 
téli hótakarónak is.

Sokszor tűnik végnélkülinek a bennünk lé
vő sötétség, és feltesszük magunknak a kér
dést, érdemes-e egyáltalán, lesz-e vége, mert 
tényleg nem úgy néz ki. Mert a sötétségben 
nem látszik az út, s talán el sem hisszük, hogy 
létezik egyáltalán. Csak nézünk a lábunk elé a 
vaksötétben a hidegben.

Ha így van, ha éreztük és éreztük sokszor 
a bennünk lévő sötétség súlyát és kilátástalan- 
ságát, vakságát és a hideg valóban fagyasztó 
keménységét

Amikor nem tudunk így szót váltani a má
sikkal, mert mintha nem is lennének szavak: 
akkor kell tudnunk, hogy nincs ezen a világon 
dolog, ami cél nélkül létezne, hogy a sötétség
nek is van feladata. A sötétség ideje a magány 
ideje. A sötétség ideje a szomorúság ideje. 
Nem, nem fennkölt szomorúság ez, hanem na
gyon is fájdalmas, igazi emberi idő.

A sötétség ideje a halál ideje. Hát nem vé
letlen, hogy igazi nagy sötétségeink, szomorú
ságunk idején tényleg eszünkbe jut, hogy jobb 
lenne befejezni, hogy nincs értelme. Talán be 
sem merjük vallani magunknak, talán olyan ez 
bennünk mint egy szünni nem akaró kiáltás, 
látszólag értelmeden szenvedés elleni lázadás 
kiáltása, az elég-volt némasága. A sötétség 
ideje a szomorúság ideje. A sötétség ideje a 
magány, az egyedüllét ideje. Akár elfogadjuk, 
akár nem, létezik a sötétség és teljes súlyával 
ránk borul, földbe görnyeszt.

A sötétség ideje a szomorúság, a magány 
ideje: de a sötétség ideje a megértés ideje. Tud
juk, hogy van bennünk sötét Néha bűnnek ne
vezzük, néha hibának, néha megpróbáljuk 
felmenteni magunkat és magunk előtt is ma
gyarázkodunk, de mindegy minek nevezzük: a 
miénk és a súlya is a miénk.

Azt szokták mondani, hogy egy teljesen 
magányos pillanatunk van, amiben nem osz
tozhat senki: a halálunk pillanata.

Sokszor félünk a haláltól, pedig hány ha
lált kell élve végigcsinálnunk!

Egyenesedjetek, emeljétek fel a fejete
ket: mert fény születik a sötétségben!

Emeljétek fel a fejeteket egyenesedjetek 
ki, ti, te, én, akik görnyedtek, te aki nem mersz 
felnézni se, minek látni, hogy nincs út: nézz

fel, egyenesedj fel, -  ember vagy, méltóságod 
van, sokat szenvedtél, nagy volt a sötétség, de 
nézz fel, hogy meglásd a csodát Annak elle
nére nézz fel, megfogadtad, hogy többet nem 
hagyod magad átverni, inkább fel se nézel, hát 
egyenesedj ki: Mert hozzád készülődik a fény. 
Mert a halál ideje a születés ideje is. Mert a 
sötétség ideje a fény ideje, mert ember lett az 
Isten, és végigcsinált minden nyomorúságot, 
végigszenvedett minden sötétséget és ember 
maradt!

A fény eljött a sötétségbe -  Halld meg aki 
görnyedsz: az Isten ül le melléd, hogy meg
hallgasson, melleted ül és tudja hogy fáj. Nem 
fenntről látja, hanem tudja, mert végigcsinál- 
ta.Mert akarja, hogy élj. Mert tudja, hogy ne
héz. Azt üzeni, mondja minden éjjel az 
éjszakai sötétben, hogy reggel megszületik a 
fény, hogy nappalnak és éjszakának fontossá
ga van. Azt üzeni minden télen, hogy lesz fény 
megint. Hogy érzi amit szenvedsz, veled lük
teti ami fáj, melletted sír, ha sírsz -  és kér, 
hogy emeld fel a fejed, mert nem lehet születés 
fájdalom nélkül, és nem lehet fájdalom fé
lelem nélkül, de tied a fény is.

Advent ideje a sötétség ideje; amikor le
hetőségünk van, hogy megértsük, hogy elfo
gadjuk a sötétséget.

Advent ideje a várakozás ideje: várakozás 
a fény születésére.

Arra a fényre, ami melegen életadóan vi
lágít, amiben Isten ül melléd és veled van. Azt 
mondja, ne félj, a félelem csak félelem és em
ber vagy, méltóságod van. Isten képére terem
tettél, tiéd a világ, Isten adta neked és 
feladatod van benne, minden félelmed ellené
re. Aki csak fél, fél marad -  nézz hát fel, hoz
zád jön a fény, hogy benned is újra 
megszülessen. Mert ember vagy, és rádbízták 
a fénvt is, a többieknek világítót

Advent van, a sötétség ideje, a megértés 
ideje, és karácsony jön, a fény, a meleg, a bo
csánat ideje!

Isten ül melletted karácsonykor és indul 
húsvét felé a te sötétséged súlyával is, egyene
sedj hát fel:

Az Isten jött le érted és miattad!
„egyenesedejtek fel és emeljétek fel a fe

jeteket mert közeledik megváltásotok nap
jai”

Menich Zsuzsa
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„TANULJUNK EGYMÁSTÓL”

A KECSKEMÉTI IFI
N em is feltétlen tanítani akarunk senkit 

sem, csupán leírni, s megvallani hogyan élünk, s 
mit tapasztalunk napról napra. Sokféle formát ki- 
próbáltunk, talán hasonlókat is, mint minden 
ilyen közönség, de most csak azt emelnénk ki, 
amiről úgy gondoljuk: mindenkinek fontos.

Havonta 4 különböző alkalmat tartunk, 
s ez így változatossá teszi a péntek estéket 
Minden hónapban van egy BIBLIATANUL
MÁNYOZÓ Ifi, ahol egy nehéz igerészt, 
vagy témát veszünk sorra, s azt először cso
portosan feldolgozzuk, majd közösen meg
beszéljük. Legutóbb a „test és Lélek" 
összefüggéseit és a Galata levél alapján szó
ló üzenetét kerestük. 5 alapszót emeltünk ki, 
és ezeket öt csoport kapta meg /Szentlélek, 
test, élet, gyümölcs, cselekedetek/, s először 
a bibliai összefüggéseket kell kideríteni: Mit 
jelentenek ezek a fogalmak? A második kér
dés arról szólt, hogy ezen a helyen vajon ho
gyan értelmezi a Biblia a fogalmakat, s mi a 
többivel való kapcsolata. Nagyon izgalmas 
ifit töltöttünk így együtt, s ezért ajánlom 
mindenkinek!

A másik nagyon szeretett alkalom az 
ÜZENETÁTADÓ Ifi, ahol gyakoroljuk, 
amit az „őskeresztyének", hogy mindenki
nek lehet hozni „üzenetet", s nem egy vala
ki készül. Ez az üzenet lehet egy 
megtapasztalt jó, vagy rossz élmény, egy 
igei vezetés, egy vers, stb. Mindaz, ami a 
többieknek is segíthet, építheti a közösséget 
és közelebb visz a közösség fejéhez: Jézus 
Krisztushoz.

Havi harmadik alkalmunk a NYÍLT ifi, 
amikor lehet hívogatni bárkit: osztálytársat, 
szomszédot, barátot, testvért, stb. Ilyenkor 
az ún. alaptémákat beszélgetjük végig: hit, 
Atya, Biblia, stb. játékos formában és sok be
szélgetéssel Ilyenkor ünnepeljük a szüle
tésnapokat /havonta egyszer/, s az 
ünnepeltek meglephetnek minket egy-egy 
tálca süteménnyel

Hangulatos és nagyon fontos alkalmak 
ezek!

S egyszer-egyszer vendéget is hívunk. 
Évente más sorozattal Két éve volt a Szere
lem-szeminárium, majd a Tudomány-szemi
nárium, most az Egyház-szeminárium  van 
soron. Mindenféle embert hívunk, több hely
ről is, s rengeteget tanulunk tőlük. Az is jó

ilyenkor, ha valaki tőlünk gazdagodva megy 
el! Ennek részletes anyagát olvashattátok 
már a VEZESS lapjain, majd még az említett 
sorozatokról is írunk valamit.

Az ifi keretén belül minden alkalommal 
valaki más Imádkozik az elején, s a végén 
közös imádsággal zárjuk. Minden ifin tanu
lunk egy bibliai verset, ami a témához, alka
lomhoz illik, mert rájöttünk, hogy nagyon 
kevéssé ismerjük a Bibliát. Minden alkalom
mal van egy bizonyságtétel. Legtöbbször 
olyan valaki szólal meg ilyenkor, aki szolgál 
gyülekezeti keretben. Pl: kórházi misszió
ban, gyerekek között, énekkarban stb. De 
már sokszor tapasztaltuk, hogy amikor sen
kit sem lehetett elővenni, akkor a mi Urunk 
„adminisztrációja" kitűnően működött, és 
egy váratlan jelentkezéssel mégis egy lány 
vagy fiú megszólalhatott. Ezek aztán mindig 
hálára indítanak minket!

S az ifi végén mindig áldással búcsú
zunk. Felállva, egyik ifitag, az általa válasz
tott igeverset olvassa fel, s mind állva, 
lehajtott fejjel fogadjuk.

Ez a „rend" nem olyan régen alakult 
ki, de nagyon sokat léptünk előre általa.

S még két fontos külön alkalom: a HÁZI 
ifi, szombat délután valakinél, aki hajlandó 
meghívni a társaságot. Sok játék, beszélge
tés, néhány falat és egy háziak által tartott 
áhítat. Az egész Ifi és a családok szempont
jából különösen fontos ilyen alkalmakat 
szervezni. Mert egész másképp engedik a 
fiatalokat azóta ide, akiknél egy ilyen al
kalommal jártunk! S a másik az IFI ÍSTEN- 
TISZTELET, vasárnap délután /a  házi ifi és 
az istentisztelet is csak havonta egyszer 
van!/, kifejezetten evangelizáló jelleggel. 
Ezen az ifi szolgál: igeolvasás, énektanítás, 
bizonyságtétel, zeneszám, vers, stb. tehát 
tényleg a miénk. S minden alkalommal van 
úrvacsora is, ahol a kenyér és bor mellé 
még mindenki kap egy Igét is, amit áldás
ként olvasunk fel neki.

Egyenlőre ennyit, s ha valakinek kér
dése van, vagy más ötletei, nagyon szívesen 
olvasom, sok jó órát és együttes élményt kí
vánok mindenkinek, épülő közösségekben!

Szeretettel Ahlonczy M argit
ifjúsági lelkész 
Kecskemétről....
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Fölfelé
Az elmúlt télen, még a havazások kezde

te előtt, amikor a Bükk rengetegében csak a 
szokásos téli ködök érkeztek meg az alko
nyok csendjével -  hallottam egy különös tör
ténetet

Két évvel ezelőtt -  így szólt a legenda -  
ősszel, a nagy vadászatok Idején a kerületve
zető vadász meglőtt egy régen áhított, gyö
nyörű gím szarvast Évek óta figyelte a vad
járását, pontosan ismerte minden útvonalát.

idta, hogy ősszel, a bőgések idején hol ta
nyázik, távcsővel végignézte jó néhány csa
táját hím társaival Tudta: erre a vadra még 
várnia kell

Aztán elérkezett a szarvas ideje. A va
dász annak rendje-módja szerint megkapta 
a kilövési emgedélyt. Előírás 
szerint társaival!elindult a vadá
szatra. Övé volt a lövés joga. Az
tán távcsöves puskáján át is jól 
látta, ahogyan a vad meg-meg- 
rándult, biztos volt benne, hogy 
a lövés talált

Elindultak a meglőtt szarvas 
keresésére. Magas hegyek közt -  
ezt minden vadász tudja -  a seb
zett állat lefelé indul, mert lenn 
a völgyben vannak a patakok, 
ahol, na vízhez jut, szerencsés 
esetben megmenekül....

A vadász társaival „átfésül
te" az erdőiészt, amerre a szar
vas futhatott. De hiába. Sehol 
egyetlen csepp vér. Ordított tehetetlen dühé
ben. De hát Biztos, hogy talált a lövés, látta. 
Az lehetetlen, hogy életben maradjon az ál
lat. Másnap a környező vadászterületekről is 
hívott embereket. Szinte méterről méterre át
vizsgálták a terepet a magasból le a mélyig, 
az ott folyó patak medréig, annak mentén is 
minden bokrot átkutattak.

A szarvasnak nyoma veszett. „Felejtse 
el" -  mondták a vadásztársak - ,  „volt már 
ilyen" .

Új tavasz jött, új nyár, sok teendővel. A 
vadász tette a dolgát, de időnként újból és 
újból őszébe jutott a nemes gím, pedig már 
régen beletörődött az elvesztésébe. Csak a 
kíváncsiság sarkallta: ml történhetett valójá
ban?

És eljött a következő té l Nehéz volt a já
rás a süppedő sárban, jólesett megpihenni és 
felnézni a fák körül kivillanó csillagos égre. 
Egy ilyen kora estén történt, hogy a vadász

megszokott útját járva megpillantott a ma
gasban lévő tisztáson „valamit".

Nehezen akarta hinni, hogy amit lát, az 
valóság. Az ő szarvasa állt a mezőn, a hold
fény keretezte, mélykék színű erdőben. Száz 
közül is felismerte volnál Gyönyörű agancs
koronája valósággal belefúródott a hold 
ezüstfényébe....

Hát él! -  ú jjongott magában a vadász. Eb
ben a pillanatban ember volt csak, ember és 
nem vadász, aki valamilyen megmagyaráz
hatatlan okból örült a találkozásnak. Egyet
len másodperc alatt megértette, hogy nem 
mindennapi lénnyel áll  szemközt. Most 
megértett valamit: a szarvas csak egyetlen 
módon menekülhetett meg. Meg kellett 
szegnie az ösztönök szabályát. S erre csak a 
kivételesen nagy erejű vadak képesek.

A kapott halálos sebbel -  nem a szokvá
nyos utat futotta végig. Nem lefelé indult a 
patak irányába, bokrok hűvösébe.... A lehe
tetlent választotta, a biztosan esélytelen utat. 
De az egyetlent, az élethez vezetőt.

Igen, csak így történhetett -  nyugtázta 
magában a vadász. A szarvas fölfelé futott. 
Halálos lövéstől vérezve, lankadó erővel -  és 
mégis felfelé. Oda, ahol senki nem kereste.

A vadász csak állt, és gyönyörködött a 
nemes vadban. Két éve még mindent oda
adott volna értékes trófeájáért. És most? 
Örült, szívből örült, hogy újra ott látja a csil
lagos ég alatt. És biztosan tudta, hogy erre a 
szarvasra puska csövét többé senki nem 
emelheti.

Mint afféle ritka rege, jár a történet száj
ról szájra. Téli estéken megül egy-egy kályha 
melegénél, ahol emberek beszélgetnek erdei 
történetekről. Ami emberekkel esett meg. És 
egyszer egy különleges szarvasról, aki meg
szegte a törvényt.....
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Hippi-história
Két hippi ácsorog az utcasarkon. Észre- 

vesznek egy plébánost, aki nehéz táskát ci
pel, pedig a másik keze fel van kötve és 
sántít is.

-  Segítsünk? -  kérdezi egyikük.
-  Köszönöm, fiaim, ne fáradjatok.
-  Mi történt ?
-  A fürdőkádból kiszállva megcsúsztam, 

és eltört a kezem, kificamodott a bokám...
A két hippi összenéz. Az egyik súgva 

kérdezi.
-  Te, mi az a fürdőkád?
-  Nem tudom, öregem, nem vagyok ka

tolikus ...

Ml volt a ködmönben
A hirtelenharagú atyafi többek között 

meggyónta lelkiatyjának, hogy földhöz vág
ta anyósa ködmönét.

-  Ez nem vétek.

-  Akkor se, ha véletlenül az anyósom is 
benne volt, amikor földhöz vágtam a köd
mönt ...

Jobb a d n i.. .
-  Gyerekek, ki tapasztalta már közüle- 

tek azt az igazságot, hogy jobb adni, mint 
kapni? -  teszi fel a kérdést a plébános.

-  Én ! -  jelentkezik Laci. -  Az ökölvívó 
edzéseken ...

A különbség
A vétek és a mulasztás közötti különb

ségről magyaráz a hitoktató.
-  Mondok egy példát. Retten megyünk 

a hídon, én és te, Karcsi. Tegyük fel, hogy 
te belöksz a vízbe. M it követtél el ez eset
ben ?

-  Vétket -  feleli a fiú.
-  Helyes. Most arra felelj, mikor követ

nél el mulasztást?
-  Ha nem lökném vízbe a plébános 

atyát.

SZERELEM SZEMINÁRIUM? SZERELEM SZEMINÁRIUMI

Nem mintha már minden elhang
zott volna, de szeretném megszakítani 
a sorozatot. Talán, hogy a véleményete
ket meghallgassam. Talán, hogy kérdez
zetek. Talán, hogy vitatkozzatok velem, 
vagy csak egyszerűen Ti mondjátok to
vább mit jelent számotokra, hogyan 
küszködtök ezekkel a kérdésekkel. Me
lyik kérdésre nem tudott eddig senki 
sem válaszolni? Mi az, amit folyton ke
rülgetni kell? Vagy bátor vallomás ar
ról, hogy nekem sikerült, én 
végigjártam, s megtaláltam!

Tehát szívesen olvasnám leveleite
ket, s ha tudok, válaszolok is akár sze
mélyesen, akár az újságon keresztül.

Ablonczy Margit
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ER Ő T A D  A  M EG FÁ R A D TN A K

Simon Péter imádsága:
mégis

Mester, egész éjszaka fáradtunk 
ugyan, és semmit sem fogtunk, de a te 
szavadra mégis kivetem a hálót.

Uram, nincs semmi élelmem, mégis 
megterítem az asztalt a te szavadra.

Uram, itt a sivatagban nincs semmi 
víz, mégis víz fakad a te szavadra.

Uram, ennek az alagútnak nem látom 
a végét, mégis belépek a te szavadra.

Uram, én nem tanultam eleget erre a 
vizsgára, de a te szavadra mégis beme
gyek.

Uram, ma minden okom megvan a 
szomorúságra, mégis örülök: a te szavad 
vígasztal.

Uram, nincsenek szavaim az imádság
ra, te mégis meghallgatsz.

Uram, borult ma az ég, mégis áttör 
rajta a te napsugarad.

Uram, annyi mindent kínál a világ, 
mégis hozzád jövök.

Uram, sok teher van az életemben, 
mégis könnyűvé lesznek teáltalad.

Uram, én bűnös vagyok, te mégis 
meghaltál értem.

B. A.

TU D O D -E?

Tu dod-e,
hogy milyen sok gazdagságot hordoz
nak az eredeti bibliai nyelvek, ha keres
sük mélységüket? Hogy kedvet csináljak 
a további kutatáshoz három görög szó
ról írok néhány sort:

1/ eiréné = békesség. Rengeteget hal
lott, nagyon ritkán megélt valóság. Pedig 
a szó aktivitásra serkent, ugyanis hordoz 
egy ilyen tartalmat: újra beszélni egy
mással! S ebben benne van az is, hogy 
nem az elkerülés a békesség, s az is, hogy 
a békességért nekem is tennem kell!

2/ hypomoné = kitartás. Az egyik 
legszebb keresztyén fogalom, mindig em
lékeztet minket a mártírokra. S ha meg
nézzük szó szerinti jelentését, akkor 
méginkább: alatta maradni! Benne van,

hogy vállalnom kell, hogy emberileg alá
kerülök valakinek, valaminek. Ez a legne
hezebb. Ehhez alázat kell. De az is benne 
van, hogy megmaradok, hogy földi éle
tem elpusztítható, de örökkévalóságra 
ment meg a kitartásom.

3/ merimnaó = aggodalmaskodás.
Sajnos gyakori hibánk, s bűnünké válhat, 
ha bizalmatlanságunkban nem engedjük 
el dolgainkat Isten előtt. Még közelebb 
visz a további jelentése: részekre tépked
ni. Mintha látnám magam előtt az aggo
dalmaskodót, amint saját idegeit, mások 
idegeit, minden körülményt és eshetősé
get részekre szaggat - s közben az ég vi
lágon senkinek sem segít vele. Ezt kell 
abbahagynunk s a másik kettőt felvállal
nunk!

Közreadja: Ablonczy Margit
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K Ö N YVA JÁN LA T
Olvastad már?

d r . Gyökössy Endre : ÉLETÁPOLÁS 
c. könyvét?

Ha még nem, akkor szeretettel ajánlom, 
olvasd el. Külön kis cikkekből álló gyűjte
mény, nem kell egy lélegzetre végigrágni. 
Sőt, akkor olvassuk jól, ha „emésztve”, vé
giggondolva, válogatva érdeklődés szerint 
böngésszük végig a kötetet. Családi és val
láslélektani tanulmányok vannak benne. Sa
já t magad és a csoportod számára is fontos 
lehet, hogy tudd mi az a HALÁLOS 
FÁRADTSÁG, vagy A SZERETET 
PSZICHOFIZIKÁJA, vagy olvass a LÁ
ZADÁSOK KORA ÉS LÉLEKTANA 
címmel néhány gondolatot. „Nincs jó  bor

kiforrott must nélkül, nincs érett személyi
ség belső forrongás, elszakadás és visszata- 
lálás nélkül. (Ám minden okos borosgazda 
tudja, hogy a mustot csak jó, erősen pántolt 
hordóban lehet tartani, és felül nem szabad 
bedugaszolni!!) -  írja pl. a szerző. Tehát 
nagy megértéssel, s ugyanakkora hozzá
értéssel "kezeli” a serdülőkor gondjait. Ha 
magadban, vagy épp a rád bízottak között 
ilyen gondjaid vannak, érdemes elolvasnod.

M egrendelhető:
Református Zsinati Iroda Sajtóosztálya
Budapest, Abonyi út 21.
Pf. 5 1440

Ablonczy Margit

KÉSZÍTSÉTEK AZ ÚRNAK ÚTJÁT!

A játékról
-  gyakorlatban

A múltkori számban arról írtam, hogy 
melyik életkorban mit jelent a játék, mi szá
mít játéknak, és hogy miért fontos és jó  já t
szani. Azaz az elméletről. Most a 
gyakorlatról írnék.

Tehát a játékkal sok mindent lehet fej
leszteni, lehet ismerkedni (magunkkal és 
másokkal) és lehet szórakozni is. De egyál
talán nem mindegy, hogy mikor, hol, 
milyen körülmények között játszunk. Ha a 
játékkal valamit fejleszteni akarunk, ha 
meghatározott céllal játszunk, akkor arra 
nagyon oda kell figyelni.

Lássuk tehá t gyakorlatban!!!!
A) Először is el kell döntenünk,

hogy KIVEL játsszunk?
-  gyerekekkel
-  fiatalokkal, felnőttekkel

B) Utána hogy miért játsszunk?
-  ismerkedtetni

-  átadni valamilyen ismeretet (egy
más, saját magunk ismeretét is, vagy 
akár mozgás begyakorlását gondol
kodtatni
-  megmozgatni (kifárasztani) őket
-  vagy egyszerűen csak nevetni, 
szórakozni akarunk

C) Azután meg kell néznünk a rendel
kezésre álló helyet -  tehát hogy HOL 
játsszunk?

-  szobában, helyiségben
-  szabadtéren

D) Ha mindez megvan, el lehet kezdeni 
keresgélni megfelelő játékokat.

Ha játékdélutánt akarunk csinálni, hasonló
képpen kell eljárnunk, m int egy játéknál, 
csak itt az összessel végig kell gondolni 
a tényezőket, és ráadásul a játékvezetőnek 
rendelkeznie kell egy átfogó képpel a dél
utánról.

1. Ismerni kell a csoportot, vagyis 
tudnia kell, hogy egy összeszokott társa
ság fog játszani, vagy esetleg akkor talál
koznak először, másodszor.

VEZESS! 9



2. Tudni kell, mi a célja a játékestnek, 
honnan hová akarunk eljutni.

3. Fontos, hogy legyen egy bevezető 
és egy levezető játék, hogy az estnek le
gyen eleje és vége is.

4. Mindemellett a játékvezetőnek rend
kívül fontos szerepe van!

A játékokat a korosztály szintjének 
megfelelően kell kiválasztania, a játék köz
ben pedig figyelnie kell a játék menetét, az 
emberek reakcióit. A játékvezetőnek legyen 
empatikus, beleérző, improvizációs készsé
ge, és legyen emberismerete! (Elnézést k ém  
a szerzőtől -  mivel az előző számban eléggé zava
rosan jelent meg az ábra -most újra közöljük)

Első lépésként gon- 
dold át:

-  kivel? 
-  miért? 
-  hol? 
-  mit akarsz 

játszani

Majd részleteseb
ben:
Milyen kellékek kelle
nek a játékhoz?

Kellenek-e segítők?
Velük megbeszélni a 
tennivalót.

A Játék alatt:
Jó, ha pár szóval be
vezeted a játékot, ha 
elmondod pl., hogy 
mi a játék 
célja, mire 
figyeljenek 
közben a 
játékosok.

Ismertesd a játék
szabályokat!

Nem árt ha gondolat
ban előre lepörgeted 
az egész játékot.

Egyes játékok veszé
lyes folyamatokat, re
akciókat válthatnak ki, 
erre jó, ha előre is gon- 
dolszl A játékosok is
meretében esetleg 
átalakíthatod egy kicsit 
a Játékot.

Ha konfliktusok kelet
keznek, légy éber és 
próbáld meg elsimítani! 
Figyelj, hogy a játék 
meddig élvezetes, mi
kor kell abbahagyni! 
Egy túl sokáig játszott 
játék sokat ronthat a 
hangulaton!!!

És hogy legyen honnan ötleteket szerezni a képességfejlesztő, test- és agytornáztató,
a szórakoztató stb. játékokhoz, ajánlok néhány játékoskönyvet is, melyek tele vannak jobb
nál jobb játékokkal:

1. Először is ajánlom a KIE játékoskönyvét, melyet a Barcsay utcai címen rendel
hettek meg!!!

2. Kaposi László: Játékosfüzet / - / /  -  (nagyobbaknak való, komolyabb játékokkal -  a 
Gödöllői Művelődési Központ kiadványa, utánvéttel lehet megrendelni tőlük)

3. Padisák Mihály -  Judit: M inden napra I  já ték  -  (kisebbeknek való játékokkal -  
sajnos manapság már leginkább antikváriumokban szerezhető be).

4. Cserkész játékoskönyv (nem túl régen jelent meg)
5. Padisák Mihály: Mindenki játékoskönyve -  kisiskolásoktól felnőttekig mindenki

számára van benne sokféle játék én legutóbb a Pedagógus könyvesboltban láttam Buda
pesten). Mindenhez kívánom nektek, hogy tudjátok hasznosítani ezeket a tanácsokat, és 
játszatok vidáman és okosan!!! H arm athy Zsófia
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HÍREK -  M EG H ÍVÓ K

Decenber 18-án volt a hagyományos ádventi 
ökumenikus istentisztelet a Kálvin téri reformá
tus templomban.

Január 13án megbeszélést tartott a KIE veze
tősége és a VIII. kerületi ömkormányzat képvise
lői a KIE-ingatlanokkal kapcsolatban. Mivel a 
kerületben van a két KIE-székház, az önkor
mányzat igéretet tett arra, hogy megpróbál valami 
átmeneti vagy végleges megoldást találni az ügy
ben.

Szeverényi János titkár kétszer tartott meg
beszélést a Kormány Ifjúságpolitikai Titkárság 
vezetőivel.

Megalakult a KIE Országos Színjátszó-és 
Sportbizottsága, melyek elkészítették a 92-es év 
terveit.

Január 25-én, volt a budapesti evangélikus 
ifjúsági csoportok Téli Találkozója a piliscsabai 
„Béthelben”. A mintegy 140 fiatal megtöltötte a 
fatemplomot. Külön köszönetet mondunk a 
gondnokéknak, akik vállalták, hogy a 30 fős ét
teremben étkeztessünk 140 embert Ez sikerült is 
40 perc alatt a hagyományos „libasor” és „álló
fogadás” stílusában. A fiatalokat köszöntötte 
Bolla Árpád és Missura Tibor esperesek. E- 
lőadással ill. igehirdetéssel szolgált Győri János 
Sámuel, Fabiny Tamás és Szeverényi János. Re
méljük sokaknak meghatározó találkozója volt ez 
a nap Istennel és emberrel. Sz. J .

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület (KIE) fél 
vagy egész állásban alkalmazna pénzügyi titkárt 
ill. manager-t

1111 Budapest Bercsényi u. 14. 3/2.
T:06-601-16389
FAX: 136-2228

Az Európai KIE Szövetség munkaérte
kezletet tartott a hollandiai ERNST SIL- 
LEM HOEVE nevű konferenciaközpontban: 
„önkéntesek Európáért” címmel 1992 febr. 6-9- 
ig. Az értekezlet célja az volt, hogy elméletben 
megtervezze az önkéntes ifjúsági munkások Eu
rópa színtű cseréjét a következő évekre. A 13 
résztvevő között volt Gonda László A debreceni 
MECSES KIE képviselője, aki az önkéntesekkel 
együtt helyi tapasztalatokról számolt be.

A találkozó eredményeként nagy lehetőségek 
nyílnak arra, hogy magyar KIE-k is fogadjanak 
külföldi fiatalokat hosszabb-rövidebb időre, ill. 
esetleg magyar önkéntesek európai munkájára. A 
lehetőségekről majd részletesebben is beszámo
lunk.

G onda L á sz ló

Február 15-én megbeszélést tartott az öku
menikus Segítő Barát munkaközösség a vallási 
fanatizmus és deviánciák áldozatait érintő csalá
dok tagjaival. A megbeszélést a KIE-irodában 
volt Szeverényi János vezetésével.

IFI-napok Szekszárdo!!!
A KIE és a Tolnai Református Egyházmegye 

közösen tartott ifjúsági napokat tavaly decem
berben Szekszárdon. A kétnapos rendezvényen 
mintegy 70-en vettek részt Az első napon Szeve
rényi Misi vezetésével kézműves munkával fog
lalkoztunk -  mint azt már tőle megszoktuk, 
festettünk, agyagoztunk, stb. Közben felesége Ju
dit tanított énekeket a dolgozó ifjaknak. Másnap 
-  vasárnap -  délelőtt istentiszteleten voltunk, 
majd ebéd után gyűlt össze egy immár ki
sebb csapat Videóról megtekintettük a bukovi
nai székelyek „bödehemes” játékát Ezt követően 
megnéztük élőben a szekszárdi ifi karácsonyi 
műsorát, mely a karácsonyi történet egyszerű, 
szöveghű eljátszása volt Beszélgetésben a népi 
hagyomány és a mai ízlés és igény közti fe
szültséget elemeztük, megoldást keresve a prob
lémakörre.

Az ifinapok záróigéje a Titusz 2. 11. volt: 
„Mert megjeleni az Isten Üdvözíti kegyelme 
minden embernek." Ba.

Február 20-22. között továbbképző szeminá
riumot tartott a KIE, a vezetőképző tanfolyamok 
nyári előadói részére Piliscsabán. Az előadásokat 
egy osztrák gyülekezetépítő misszionárius tartot
ta.

Február 22-én KIE Információs este volt 
Tácon a helyi és a KIE-munka iránt érdeklődő 
környékbeli fiatalok részére. Az alkalmat a buda
pesti KIE scoport tagjai tartották.

„A jó földbe vetettek pedig azok akik hallják 
az igét is beveszik, is  gyümölcsöt teremnek, né- 
mely harminc annyit, nimely hatvan annyit, né- 
mely százannyit."

VEZESS!
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Boldog örömmel adunk hírt arról, hogy janu
ár 11-én, napos, fagymentes időben megalakult a 
veszprémi CSEMETE KIÉ csoport Azon pár 
ember, aki ezen alkalmon megjelent csupán 
oltó, szemzőgág Isten kezében, hiszen többségük 
már munkát végez valamely keresztyén ifjúsági 
csoportban, így Jézus örök elkötelezettje.

Sok helyről jöttünk az együvé tartozás közös 
akaratával. A csoport nevét Zak. 6:12 alapján vá
lasztottuk.

A nemzetközi KIE céljának és történetének 
áttekintése után úgy döntöttünk, hogy az ökome- 
nikus imahét istentiszteleti alkalmait ragadjuk 
meg a minél szélesebbkörű hivogatásra, hogy mi
nél többen és minél több helyről alkothassák azt 
a CSEMETÉT, amelyet Jézus, mint jó kertész az 
ó  Igéjének és Szentleikének oltóágával beolthat, 
és az így egybeforrva, megerősödve jó bőséges 
gyümölcsöt termő fává nőjjön a betakarítás ide
jére.

Ehhez kérjük Isten áldását és a ti imádságo
tokat

Testvéri szeretettel:
Veszprémi CSEMETE

Február 29-én volt a KIE Oeszágos Köz
gyűlése a KIE székházban, a Vas u 2/c-ben. Az 
épület jelenleg a Kultuszminisztérium tulajdoná
ban van és színészképzés folzik benne.

A közgyűlésen áhítattal szolgált Dani Eszter, 
az elnöki jelentést Hajdú Zoltán, a titkári jelentést 
Szeverényi János tartotta. A küldöttek szavaz- 
takm az alapszabály módosításáról, megválasz
tották ül. megerősítették az országos választmány 
tagjait és a vezetőséget A csendesnap-találkozó 
jellegű közgyűlést Kovács Bálint zárta imával és 
áldással.

Március 5-9. között módszertani KIR-konfe- 
rencia volt Tiszadobon.
A mintegy 30 külföldi 
előadó 15 ifjúsági prog 
ramformát mutatott be 
80 kelet-európai KIE 
munkásnak. Részletes 
beszámoló még lesz a 
Vezessben.

MEGHÍVÓ
Május 8-10 között 
Sportszeminárium lesz 
Csákváron. Jelentkezési 
határidő április 15. Rész
vételi díj 300 F t Jelent
kezni lehet a KIE-iroda 
címén.

M Á T R A I Ü Z E N E T
„Imé mily jó és gyönyörűséges, ha testvérek 

egyetértésben élnek”
A 133. zsoltárnak új énekre megírt magasztos 

hangjai csendültek fel a Mátraházi Református 
Üdülőben 1991. november 22-24. között tartott 
amatőr keresztyén színjátszó szemináriumon.

A testvéri egyetértést tükrözte már az is, 
hogy a konferencia rendezője a KIE /Keresztyén 
Ifjúsági Egylet/ volt. Ennek az egyesületnek test
vérszövetségei több, mint 90 országban kb. 28 
millió taggal munkálkodnak. Azokat az ifjakat kí
vánja soraiba hívni, akik Jézus Krisztust szemé
lyes Uruknak és Megváltójuknak ismerték el és 
az Ő országát kívánják terjeszteni társaik kö
zött A KIE Magyarországon 1882 óta működik. 
Tevékenységét 1949 és 1989 között nyilvánosan 
szüneteltetni kényszerült, de áldásos munkáját is
mét gyakorolja. Programja minden ifjú számára 
nyitott, nagy igénye van laikus munkatársakra, 
nincs kötve csak egy felekezethez, bár szívesen 
együttműködik egyházakkal, gyülekezetekkel.

így jöttek el fiatalok a fend konferenciára az 
ország minden részéből; Veszprémtől -  Debrece
nig, Miskolctól -  Nagybajomig, Budapestről, 
Pestkömyéktől -  Orosházáig. Egyetértés volt kö
zöttük, hogy az amatőr keresztyén színjátszás te
rülete nem elhanyagolható hivatás vállalása. 
Jöttek egymás hite által tanulni, tapasztalatot át
adni, módszereket kipróbálni és ami jó, azt meg
tartani, megoldást közösen keresni. Ahogyan 
Szeverényi János evangélikus ifjúsági lelkész, a 
KIE-titkára e közös munkát jellemezte: A konfe
renciára eljött 38 fiatalnak külön-külön kevesebb 
ereje van, de együtt eredményesebb, hathatósabb 
szolgálatra kapunk megerősítést felülről: Ahol 
testvérek egyetértésben vannak, oda áldást küld 
az Úr! Tanultunk új játékokat, módszertant, éne
keltünk új énekeket és aki másokat örömre han-

A Mátraházi színjátszószeminárium
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golt, maga is örült Megfogalmazódott az óhaj 
időnkénti területi és országos színjátszó konfe
renciák, fesztiválok megtartására. Egyeztetésre, 
összehangolásra, darabok gyűjtésére, régi hagyo
mányok felelevenítésére, szolgálat munkájára. 
Bizottság alakult meg ez alkalommal, még új ki
adások terjesztésére is.

Országos egyházi lapjaink által is szeretettel 
kérjük mindazokat, akik e szép hagyományokkal 
rendelkező szolgálatban benne voltak, vagy 
azok akik ma elhivatást éreznek e munka 
iránt, hogy tapasztalataikat osszák meg velünk.

régi és új darabok eljuttatásával szolgálják az 
amatőr keresztyén színjátszás ügyét.

A KIE iroda címe:

1111 Budapest, Bercsényi u. 14. III/2. 
Telefon: 06-601-16389 
Az iroda hétfőtől csütörtökig délelőtt 
9-12- ig van nyitva.

Minden testvéri segítségért előre is köszö
netét mondunk.

Előzetes a nyári programhoz

K ő h e g y i  Is tvá nnyug. ref. lelkész

Június 22-28 Országos sporthét Csákváron

Július 31-augusztus 9. között vezetőképző kezdőknek -  Enyingen

Augusztus 10-19. között vezetőképző, tanfolyamot már végzetteknek -  Piliscsabán

Augusztus 22-29 között Országos KIE-konferencia -  Tiszadob kastélyban

Információ és jelentkezés a KIE-irodában

A 4.-számban a kézművesség rovatban- a gipszöntés c. cikkben hibásan jelent meg 2 mondata 
helyreigazítás így hangzik: Kb. 2/3 víz, 1/3 gipsz szükséges, a vízbe beleszórod a gipszet, (és nem 
kevergeted közbe!), addig-addig szórogatod, amíg pici szigetek nem maradnak fenn a felszínen. 
Akkor lehet elszabadítani a kanalat és addig keverni (szép lassan), amíg húzása nem lesz. P. É.

Út a Kálváriára

Reszkető enyhe fény sugárzik. 
Egy felhő lassudan megyen.
A lélek fáj, a fény sugárzik. 
Valaki ballag a hegyen, 
hűs homlokáról fény sugárzik 
s szemét lehúnyja: -  úgy legyen !

Fotó: Szeverényi

Elszállt szerelem illatától 
kövér és fűszeres a lég.
Halott szerelem illatából 
soha, de sohasem elég.
Bomló szerelem illatából 
sejti a szív, hogy itt a vég.

A seb szép csöndesen begyógyult,
-  ó, angyalok, bús, kék szeme!- 
a seb már nem sajog, begyógyult,
-  ó, halkan búgó, mély zene !- 
a seb már régesrég begyógyult 
és mintha mégis vérzene.

Valaki lépked, felfelé tart.
Bozót közt víg madársereg.
Valaki lassan felfelé tart 
Tövisről vérharmat csepeg.
Valaki fel, a csúcs felé tart, 
hogy önmagát feszítse meg.

Dsida Jenő

VEZESS! 13



É N E K -Z E N E

Gitáros éneklés
 az ifiben

É n a gyülekezetünkben mintegy három 
éve vezetem a zenélést, éneklést gitározással. 
Ez egy nagy elhatározással kezdődött. Már 
régóta forgattam a fejemben, hogy jó volna, ha 
tudnék gitározni, de se gitárom, se..., és jöttek 
a kifogások. Aztán egy napon véletlenül meg
láttam egy olcsó, de jó gitárt, s bekövetkezett 
a változás. Rögtön megvettem, nagy elszánt
sággal kezdtem tanulgatni az akkordokat. 
Nem mondom, hogy nem voltak nehéz pilla
natok, de megértei S az utóbbi időben kezdtem 
felfigyelni ana a problémára, miszerint sok ifi
ben nincs gitáros éneklés. Ennek több oka le
het, pl. hogy a fiatalok nem ez szeretnek 
énekelni. De ami általánosabb az, hogy nincs 
aki tudna gitározni, aki vezetné az éneklést. 
Pedig meggyőződésem, s tapasztalatom, hogy 
az ilyen zene nagyon hasznos lehet az ifjúság 
számára. Összetartó erje van, hangulatot ad 
stb.

A gitározással kapcsolatban sokszor hal
lom, hogy ,jaj az nehéz, én úgysem tudom 
megtanulni”, vagy „de jó volna, ha a mi ifink
ben is lenne egy gitáros, dehát..." Dehát! Itt a 
nagy alkalom! Az a gitáros éppen TE lehetsz! 
Lehet, hogy épp erre vár nálatok mindenki! 
VEZESS! Ez az újság címe is, hát vezesd az 
éneklést is! Ha eddig nem volt nálatok gitáros, 
ezután sem lesz! Ha TE nem kezded el minél 
előbb, mégpedig most, továbbra sem lesz ná
latok zenei élet! Ne szégyeld, ne mond a kifo
gásokat, inkább vágj bele! Hogy hogyan kezd 
el? Mi a teendő? Ehhez kiván segítség lenni 
egy gitárrecept.

Hozzávalók: használható gitár, akaraterő, 
kedv, énekeskönyv /Itt ajánlom figyelmedbe a 
tavasszal megjelenő énekeskönyvet. Még le
het rendelni!/

Elkészítési módja: keress egy jó állapot
ban lévő, használható gitárt, gyorsan vedd 
meg, vagy kérd kölcsön. Ha már ezen túl vagy, 
akkor ahhoz, hogy el tudj kezdeni rajta játsza
ni, be kell hangolni. /Ehhez kérhetsz segítsé
get is./ Az előkészületek után előveszed az 
akaraterődet, s egy csipet önbizalmat. Megta
nulsz néhány alapvető, könnyű gitárakkordot, 
pl. C, Am, Dm, G. Ezt lassan, egyenletesen 
próbáld játszani. A nehezebb akkordfűzeseket 
persze többet kell gyakorolni. Akkor lesz jó, 
ha már alig kell odafigyelni az akkordváltá
soknál. Ezeket naponta átgyúrod, és addig da
gasztod, míg folyamatosan nem megy. /Ne 
ijedj meg, ha elsőre, tán másodszorra sem 
megy!/Tehát ha már egy-két akkordot össze is 
tudsz fűzni, ott vagy a tudás lábánál. /A fent 
említett akkordokkal pl le tudod kísérni a 
„Minden mi él” című öleket./ Ez után már elő 
kell venni az ifiben is a gitárt, s amit tudsz 
játszani, játszad! Nem baj, ha eleinte hibázol, 
melléfogsz, vagy csak néhány énekt tudsz ki
sérni. Valahol el kell kezdeni, cak az a lényeg, 
minél előbb!

Mégegy jó tanács: ha már van gitárotok, 
akkor is ajánlom, hogy tanulj meg TE is rajta 
játszani, és hasznát fogod venni. Sőt, élvezni 
is fogod! Tehát, ebben az esetben fordulj Hoz
zá bizalommal, kérd meg, hogy segítsen ne
ked. Biztosan nem fog elküldeni.

Egy fontos megjegyzés: a gitározástól az 
ujjaid eleinte fájni fognak, de ne hagyd abba, 
inkább erőltesd tovább, mert különben sose 
fogsz megtanulni gitározni.

Ha bármi kérdésed, észrevételed, kiegészí
tésed, javaslatod van a gitározással, zenéléssel 
kapcsolatban, várom leveled!

Hikisch Zoltán 
Bp, 1123. Győri út 8/b. 

Néhány fontosabb gitárakkord fogástáb
lázata:
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A  „Ten Sing” -ről röviden

A Ten Sing csillaga 1967-ben emel
kedett a lehetőségek égboltjára. Norvégiá
ból indult el ez a mozgalom, hogy 
Krisztus ügyének fiatalokat toborozzon. 
Törekvése, hogy a fiatalok vigyék az evan
gélium ot generációjuknak, akiket még 
nem  érintett meg a hit világa. A sok le
hetséges cél közül ez is egy lehetőség, 
hogy együtt dolgozzunk a fiatalok hitrese- 
gítésében és missziójában. A m unkában 
szükség van a fiatalokra így Rád is sze
m ély szerint.

Szó sincs egy zenei m asszába való be
olvadásról, hiszen bárki megcsillogtat
hatja tudását és értékeit. Mindenki 
tapasztalatokat gyűjthet és kam atoztat
hatja tudását az ifjúsági m unka területén. 
M indaz am it teszünk széles skálán mozog 
m erítve a lehetőségek gazdag tárházából. 
De fontos, hogy m indaz, am it e mozgalom 
keretein belül teszünk K risztusra m utas
son.

A fiatalok felelősek önm agukért és tá r
saikért az egymás hite által való épülésért, 
az egym ásért való im ádkozásban és ab
ban, hogy a keresőket integrálja a gyüle
kezetekbe.

A Ten Sing nyom on kíséri tagjait 
és segíteni kívánja őket. N yitott zenéjük, 
életfelfogásuk, életfolytatásuk, alkotóké-

Linómetszet: Ábrám Tibor

pességük, egyéniségük iránt. De a csopor
tok m aguk döntik el, hogyan töltik meg 
a külső kereteket: tánc, színház, techni
ka, együttes, videocsoport, koreográfia, 
fotocsoport..

M inden országban a Ten Sing-nek 
saját arculata van és lehet. Szó sincs ar
ról, hogy ez egy uniform izált mozgalom. 
C soportm unkák szintjén m űködik és a 
közösségek maguk alakítják ki profiljukat, 
saját országaikban. A cél olyan életkörül
m ények létrehozása, am iben lehet teljes 
em berként, keresztyénként élni.

A Ten Sing csoportok szive és m o
torja a kórus. Itt találkoznak a tagok. Az 
együtténeklés öröm e jellemzi az alkalma
kat, v idám  hangulattal, sok nevetéssel. 
Hahaha... De nem valam iféle ihaj-csuhaj 
hangulatra gondoljunk. Az együtténeklés 
és zenélés nem  csupán keresztyén skálán 
m ozoghat, hanem  ezt a keretet színessé te
szik a slágerek és zeneileg igényes dalok. 
A csoport dönti el, hogy milyen zenei stí
lusok és irányzatok ötvöződnek reperto
árjában. A Ten Sing nem sztárokat akar 
kinevelni, hanem tehetséges és kevésbé te
hetséges tagoknak kínál fel lehetőségeket 
a zene világában és más területeken is. A 
cél, hogy minél többen kapjanak lehető
ségeket értékeik megcsillogtatására, talen
tum uk  kibontakoztatására.

A mozgalom ügyel arra, hogy tagjai ne 
csupán zeneileg hanem  lélekben is fejlőd
jenek. Az áhitatok fontosságáról van itt 
szó. Ez is egy olyan keret, am it m eg 
lehet, sőt meg is kell tölteni aktivitás
sal, fantáziával. Paradox lenne, ha 
m inden jólszervezetten és olajozottan m ű
ködne, de  lelkileg ötlettelen öt perces tol
dalékká redukálódna.

N éhány alapvető dolgot próbáltunk itt 
kiemelni. Kívánjuk, hogy találjátok meg 
stílusotokat, kialakítva arculatotokat fel
színre hozva a környezetetekben meglévő 
lehetőségeket. Ehhez kívánunk sok erőt, 
bátorságot, éber lelket, am ely felismeri 
m ilyenek a fiatalok a ti Ten Sing csoporto
tokban.

H.Z.
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K ézm űvesség
S ok ajándékot adott Isten az embernek. A 

Föld is szeretett volna segíteni.Úgy érezte 
gyümölcsei nem elegendőek, hát adta egész 
testét pontosabbana benne lakó titkot. Nem 
látványos felajánlás keretei között tette ezt, ha
nem egyszerűen, csendben az ember mellé 
állt. Mivel fizikai korlátai miatt nem védhette 
őt közvetlenül, hát tette ezt házaival. Az ősem
bernek nevezett lény hideg, a szélnek szabad 
utat engedő vesszőházait betapaszthatta vele.

D e  ha nem csak a fizikai teste fordult 
társa felé, csodákat tehettek együtt, s ha egye
sülésük gyümölcse a tűzben szentesülhetett, 
hasznosan túlélhette ember nevű alkotója fizi
kai testét. S ma a régészek szobor, amellett 
kultikus tárgy stb. szóval próbálják körülírni a 
titkot. Pedig nem olyan bonyolult hozzá eljut
ni, ha elfogadod, vállalod az alázat felszabadí
tó terhét, és felnyitod az ujjaidban lakó 
szemeket.

H iszen ahogy az ember testének, úgy a 
föld testének is vannak törvényei, melyek 
alapján működik. Ha nézel valakit ahogy ko- 
rongol, vagy éppen szobrot mintáz, úgy tűnik, 
hogy az agyag a kenhető vaj engedelmességé
hez hasonlóan simul érintője kezéhez. Pedig 
az agyag, a látszat ellenére nem hagyja magit, 
csak hosszas szelidítés után, akár róka.

D e ha meghajtod kezed a súlya alatt, fel
tárod szellemed törvényei ismeretére, nyitott 
lélekkel és „nyitott” ujakkal érinted, várni fog 
Rád a megbeszélt időben.

H agyd, hogy a Te testedben lakó tűz fé
nye és a földben izzó, az éltető nedvesség (víz) 
segítségével feloldódjon, eggyé válhasson az 
Egyben. Ennek a valódi találkozásnak az ered
ménye a föld tűzében újra formává szilárdul, 
mely bármihez képes feloldódni egy felé for
duló lélekben.

L akjon ez a titok akár egy egyszerű kis 
csésze formájában, csodálatos dolgokra képes 
Veled együtt.

A z  egész olyan mint egy varázslatos me
se. Volt egy ember nevű lény mely a földet 
kapta lakhelyül. De közelebbi lakása, a teste 
rengeteg fájdalomnak volt kitéve. A lény na
gyon elkeseredett hiszen minden próbálkozása 
ellenére csak alig enyhültek ezek a kínok. Lát
ta ezt a Föld és felkínálta segítséget, gyü
mölcseiben lakó erejét. Kevésnek bizonyult 
azonban ez az ajándék, hát odaadta a testében 
lakó titkot is...

Puskás Éva

SZÍNJÁTSZÁS
KEZEK

Isten megteremtette az embert és kezet adott 
neki.

-  Kezet adott arra hogy építsen.
-  De az ember megtanult rombolni.
-  Kezet adott arra, hogy simogasson.
-  De az ember megtanult ütni.
-  Arra, hogy vigasztaljon.
-  És ő bánt.
-  Isten kezet adott, hogy az ember adjon
-  És ő megtanult lopni.
-  Ama adott kezet, hogy hívjon.
-  És az ember elutasítja magától a másikat.
-  Arra, hogy fölemeljen.
-  És ő sokszor, sokszor tétlen marad.
-  Kezet adott, hogy azzal az ember az 

életet óvja.

-  És ő megtanult ölni.
-  Kezet adott, hogy imádkozzon.
-  És ő megtanult átkozni.

Ezért Isten adott Valakit, Akinek a keze: 
simogat -  vígasztal - a d - h í v -  fö lemel -  áld.

De a többi kéz átszegezte az Ő kezét. Pi
látus keze a katonák keze a tanítványok keze 
a mi kezünk az én kezem.

Egy lehetséges dramaturgia: 4-en j átszák. Egy nar
rátor, a k i -  esetleg halk zene kíséret közben  -  so
ronként olvas. Ahogy 1 so r elhangzik, a három 
szereplő pantom im m el bemutatja a mondat tartal
mát. A ké t szélső szereplő a pozitív és a nega
tív szereplő, a középen állő Jézust alakítja. 
Lehet sötét ruhában, fehérített kézzel játszani.
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SPORT
Részlet Rolf Müller:
Sport hitből C. könyvéből

Integrálva és motiválva
-E lőfeltétel egy m iszió i irányultságú sportmunka közrem űködéséhez-

Egyesületl Integráció
A keresztyén sport meghatározó része 

a CUIM/KIE munkának. Ezért egy KIE sport
munkatársnak tudnia kell, kogy ő elsődlegesen 
a KIE munkáját végzi. Ezzel megakadályoz
ható, hogy eltávolodjon a keresztyén tömeg
sporttól és különböző sportágakra 
specializálódjon és ezzel valódi küldetését el
hanyagolja.

Sokan megfeledkeznek arról, hogy a 
sportban mennyi missziói lehetőség rejlik. A 
tapasztalat az, hogy a keresztyén közössé
gektől távol álló fiatalok sokkal jobban érdek
lődnek a KIE  sportrendezvényei iránt, mint 
bármilyen másfajta kínálat iránt. Egyrészt 
ezért van szükség arra, hogy a KIE-nek 
minnél több ifjúsági sportvezetője legyen. 
Másrészt, ha már többen vannak, akik ilyen 
munkát végeznek, akkor biztos nem áll 
fenn annak a veszélye, hogy egy-egy sportok
tató elfeledkezik a KIE  hármas egységéről 
/test, lélek, szellem/ és túl nagy hangsúlyt 
fordít a testi dolgokra.

Lelki motiváció
Természetesen a KIE  sportmunkatársainak 

tisztában kell lenniük, hogy ők elsősorban 
Krisztus tanui. Ez pedig arra kötelezi őket, 
hogy ismerjék az evangéliumot, megpróbálják 
a feltámadt Jézus örömhírét másoknak hirdet
ni. Imádkozni és más sportvezetők segítségét 
is kell kérni ebben a szolgálatban. Nagyon 
fontos az is, hogy a fiatal csoportvezetőknek 
legyen olyan segítőjük, aki már hosszabb 
ideje tudatosan vezet ilyen munkát, aki tá- 
pasztaltabb és bátran lehet hozzá segítségért 
fordulni.

Szakirányú kiképzettség
Sok missziói irányultságú keresztyén em

ber még mindig nem látja a sportmunkában a

szakirányú képzettség szükségességét. Azt 
gondolják, hogy elég a lelki felkészültség. Eb
ben a kérdésben a KIE-nek még változnia 
kell. Azonban a KIE is biztosítja a munka
társainak az alapvető kiképzést, mint bárme
lyik más sportegyesület. Sőt a jövőben senki 
nem lehet sportcsoport vezetője, aki nem csi
nálta végig az erre meghatározott tanfolyamot. 
Mivel a sport területén is fejlődések követ
keznek be /  pl. edzési lehetőségek, módok/ 
elképzelhető, hogy a felelősségteljes sport
munkatársak érdeklődnek a szakirányú to
vábbképzés iránt és elfogadják egyesületük 
megfelelő ajánlatait. Itt felmerülhet egy fontos 
probléma. A szakképzett vezetők kérhetnek a 
felszerelésért, utánpótlásért stb. pénzt. Nálunk 
minden tiszteletbeli munkatárs ezért a szolgá
latért alapjában véve semmi fizetést nem kap.

Példaadó felismerés
Manapság a fiatalokat a zene mellet a 

sport érdekli a legjobban. Ezen a téren is fel
merülhetnek un. sportbálványok, akiket első
sorban nem a sportbéli tudás vagy olyan 
erények mint a Fair játék, a jó játéktársi vi
szony vagy a szerénység a fontos, hanem 
nagyobb hangsúlyt fektetnek a saját ügyeikre 
pénzszerzésükre, a „laza” beszédükre. Ezért 
is fontos a jól megszervezett missziói sport- 
munka, mely a fiataloknak Fair játékot, jó vi
szonyt a társakhoz és kiegyensúlyozott életet 
nyújthat

A keresztyén sport „ősapái” a „test fe
gyelmét” várták el a sportmunkatársaktól. Ez 
a szigor számunkra már teljesen idegen lett. 
Részben ez nem is hiba, hiszen nem lehet 
az erőt és fegyelmet csak a győzelemre, a 
győzni akarásra fordítani. Ez a keresztyén 
sportolók számára magától érthetődőnek kell 
lennie, a Fair játékot a sikerek elé kell helyez
niük.
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Nagy elvárások?
Ezen sorok után az olvasó 

esetleg azt gondolhatja, hogy ő 
ezeknek a feltételeknek nem tud 
eleget tenni. Az íráskor ezt tuda
tosan belekalkuláltam a dologba. A 
célom nem a csüggedtség keltése 
volt, hanem az, hogy Jézus Krisztus
sal szövetségben és más testvérek se
gítségével Isten birodalmába 

használható építőmunkásokat hívjak, különö
sen a missziói sportmunka területére.

Jézust bevonni a játékba
Az áhítat, mint Jézus kinyilatkoz
tatásának formája

1930-ban egy berlini keresztyén sport
kongresszuson a következő döntést hozták: a 
KIE minden munkatársának azon kell igye
keznie, hogy a sportmunka is a szervezet köz
ponti feladatai közé tartozzon. Ezenkívül a 
sportredezvényeken nem szabad hiányoznia 
az evangéliumnak sem. Szükség van arra, 
hogy legyenek olyan praktikus sportkínálatok, 
amelyek lehetővé teszik, hogy megpróbáljunk 
egészséges életet élni. A test, lélek és szellem 
egysége pedig megadja a lehetőséget az Isten 
akarata szerinti játékra és sportra.

Mivel a sport napjainkban igen divatos 
dolog, ezért egyTe nő a száma azoknak, akik 
minden keresztyén motiváció nélkül akarnak a 
KIE-n belül sportolni. És természetesen magas 
elvárásaik vannak a KIE-vel szemben. A 
missziói sportmunka egy fontos kihívás a KIE 
munkatársainak. Krisztus kinyilatkoztatását 
bele kell szőniük a sportmunkába. A jövőben 
a KIE-nek azokkal az emberekkel kell első
sorban foglalkoznia, akik Jézustól eltávo
lodtak. Ehhez olyan emberekre van 
szükség akik evangéliumi adottságokkal ren
delkeznek, és ezzel hatni, és más embereknek 
továbbadni tudják.

Jézust templomban kell hirdetni
A missziói sportmunka ellen már többször 

felléptek emberek azzal a kifogással, hogy Jé
zust nem sportrendezvények keretében hanem 
a templomban kell hirdetni. Nekünk sport- 
munkatársaknak a hittel kapcsolatban minden 
komoly vitában (kérdezősködésben) meg kell 
állnunk a helyünket. Semmi sem akadályoz

hat meg bennünket az evangélium hirdetésé
ben. Megvan a pontos feladatunk:Mesterünk 
birodalmát fiatalok körében is hirdetni kell. 
Egy KIE vezetőségi körben az áhitatok ismé
telt bevezetését a sportba a többség leszavazta. 
Az elnök és egy munkatársa azonban más vé
leményen voltak. Kitartó munkájuk eredmé
nyeként a hetenként tartott sportórákon 
bevezették az áhitatokat. Bátor feladat volt! A 
vezetőségi tagok egy része rendszeresen el
hagyta a termet ezen alkalmakkor. De a 
kitartó munka mégis meghozta gyümölcsét 
és kialakult az egyesületen belül egy lelkileg 
stabil csoport.

Az áhítat nem egy amulett
Jó dolgokból rossz szokások is alakulhat

nak. Nem lenne helyes, ha áhítatokat csak 
mint vallásosságunk bizonyítékaként tarta
nánk; azért, hogy keresztyén hagyománya
inkat megőrizzük. Egy kis kritikával 
rendelkezők ezt egyből észrevennék.

Márk 16.15-ben ezt olvashatjuk: „Menje
tek el szerte az egész világba, hirdessétek az 
evangéliumot minden teremtménynek.” Szá
munkra ez így hangzik: A sport világa az a 
világ hová minket Jézus tanítványaiként küld. 
Egy hű bizonyságtéteben el kell mondani, 
hogy Jézus a világ szertelenségét, káoszát tette 
rendbe. A kereszten elszenvedett halálával 
ő lett a mi közvetítőnk Istenhez. Ezekre kell 
felhívni a figyelmet egy áhitat során. A mai 
sportéletben sokan a kabalákban, amulettek
ben bíznak. Ezzel szemben kell Jézus megsza
badító erejéről beszélni.

A hit tehát hallásból van, a hallás pedig 
Krisztus beszéde által. (Róm.10.) Tudjuk, 
hisszük, hogy Jézus képessé tesz minket a 
szolgálatra /a hitre és a bizonyságtételre/. 
Ezért kell őt imádságban kémünk, hogy bi
zonyságtételeink után mások is a Jézussal való 
kapcsolat szükségességét érezzék.

A formához illő kinyilatkoztatás
A prédikáció vagy a bibliamunka nagyobb 

alkotóerővel bír, mint egy áhítat. Aki a hitét 
erősíteni szeretné, az a bibliaolvasást és más 
közösségekkel való kapcsolatát kell előtérbe 
helyeznie.

A terjedelmét illetően az áhítat a kinyilat
koztatás minimum kínálata. A sportolók a 
mozgások közti szünetekben nem tudnak 
hosszabb ideig koncentrálni. Tehát egy-egy
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ilyen áhítat időtartama ne haladja meg az öt 
percet Isten Ézsaiás 55,11-ben ezt mondja. 
„Ilyen lesz az Én igém is, amely szánkból ki
jön: nem tér vissza hozzám üresen.” Ennek az 
igének érvényesnek kell lennie egy áhitatra 
is. Fontos az is, hogy az áhitatot vagy a fog
lalkozás előtt vagy után tartsuk meg, mert ezek 
az időpontok a legmegfelelőbbek.

Az imádság nem autogén tréning
Az imádság Istennel való beszélgetés. Az 

Imádság egy különös előjoga Isten gyermeke
inek. Jó tanácsként mondanám. ,3eszélj in
kább többet Istennel a csoportodról, mint a 
csoportoddal Istenről!”

Köszönd meg, hogy van lehetőséged a bi
zonyságtételekre, kérj teljes nyitottságot hall
gatóid részéről. Imádkozz külön-külön 
csoportod tagjaiért, hogy megtapasztalják a hit 
segítségét. Az Úr Jézus ezért a szent lelkét 
adja neked s Te legyél örvendező tanítvá
nya a Jézus Krisztusnak. Ellentétben az auto
géntréninggel az imádság nem egyfajta 
önbefolyásolás /önszuggesszió/. Egy imakö
zösségben hiszünk az Úr jelenlétében és vele 
beszélünk. Az Úrral való személyes kapcso
lat nélkül ez nem lenne lehetséges. Egy 
olyan közösségben, ahol nem hívők is vannak, 
a felszólítást „Imádkozzunk!” Át kell alakíta
ni arra, hogy: „Én szertenék imádkozni!” 
Ugyanis nem szeretnénk azt, hogy valaki ne 
szabad akaratából forduljon az Úrhoz, azt 
érezze, hogy erre kényszerítve van.

Énekelj annak, aki az éneket adta
Néhány csoportnak az éneklés inkább 

görcs, mint segítség. De ahol lehetséges, a 
közös éneklést meg kell próbálni, ez 
ugyanis megkönnyíti az áhítatra való hangoló- 
dást. Az énekes könyvek szétosztása, fella
pozása és összegyűjtése a rendelkezésre álló 
rövid idő miatt szükségtelen. Rövid énekek, 
amelyek a csoportban ismertek könnyen éne
kelhetik, sokkal eredményesebbek. Egyszerű, 
ismételhető, váltakozva énekelhető dalokra, 
kánonokra van szükség. Lehetőség akkor 
adódik intezívebb éneklésre, ha az ember
nek több ideje van. /Megbeszélések, kirán
dulások, áhitatok alkalmával/. Ilyenkor az 
énekes könyveket semmiesetre sem szabad el
felejteni! Még szebb az éneklés hangszer kísé
rettel.

A jó hír „játékosai”
Ha az áhitat megtartása a cso

portban már elfogadott és igény
lett, akkor már csak az a kérdés, 
hogy ki tartsa meg. Egy ember ezt 
nem tudja csinálni, /és nem is sza
bad egyedül csinálnia./ A KIE tag
jaiban mindig meg kell lenni a 
felelősségtudatnak, hogy minden 
erejükkel segítsenek egy olyan hívó 
munkatársi csoportot taláni, amely képes a 
missziói felhívást a sportban is alklmazni. 
Nem lenne helyes, ha egy csoportot ilyen 
téren teljesen magára hagynánk. Kell egy 
olyan munkatárs, aki segíti a sportban is a 
„hitéletet” vezetni. Természetesen ezzel a fel
adattal nem birkózhat meg az a keresz- 
tyény, aki rövid ideje szolgája az Úrnak. Őt 
ezek a feladatok teljesen elnyomnák.

Jézus győző csapatának „cserejá
tékosai”

Hitben erős keresztyének neveléséhez 
mindenekelőtt a KIE törzstagjaira van szük
ség. Rájuk mindig lehet számítani. Azonban 
szükség van un. cserejátékosokra is, akik eset
leg még nem olyan tapasztaltak e téren, mégis 
ötleteikkel, segítségükkel a missziói munkát 
segíteni tudják. Hónaponta egyszer nekik is 
meg kell adni a lehetőséget a szereplésre A 
KIE egyetlen követelményt támaszt csak ne
kik: sportbarátoknak kell lenniük. Termé
szetesen a tapasztalt „törzsjátékosoknak” 
segítségére kell lenniük tanácsaikkal a fiata
loknak.

Megfelelő előkészítés
A különböző rendezvények előtt előkészü

leteket kell tenni. Nagyon fontos a reklám, 
melynek érdekesnek kell lennie. Olyannak, 
hogy pl. az utcai plakátok mellett az emberek 
ne elmenjenek, hanem elolvassák. Fontos a 
személyes meghívás is, hiszen ez sokkal köz
vetlenebb mód, mint mondjuk egy fénymásolt 
meghívó. Így az emberek is szívessebben 
mozdulnak ki megszokottságukból. Ha lehet
séges megoldani, akkor biztosítsuk az embe
rek szállítását is. /pl. busz/

Bemelegítés
A sport a bemelegítéssel kezdődik. A kü

lönböző rendezvények alkalmával az új ven
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dégeknek is szükségük van „lelki bemelegí
tésre”. Az új vendégeket soha ne hagyjuk 
egyedül, beszélgessünk, ismerkedjünk velük, 
mutassuk be őket a csoportvezetőnek. Le
gyen egy olyan hely, ahol le lehet vele ülni egy 
kicsit társalogni. Semmiképpen ne érezze ma
gát a közösségen belül egyedül, magányosnak. 
Ha már feloldódott, akkor lehet a vallásról is 
beszélgetni, az áhitatokon résztveimi.

Kihasználni a kinyilatkoztatás le
hetőségeit

Az áhitatok, foglalkozások közötti üres 
percek se teljenek el hiába. Ezeket is ki lehet 
használni és különböző keresztyén dolgok

ról beszélni. Például a lelkész gondolatait az 
áhitat után megvitatni. Nagyon alkalmasak er
re az alkalmakra való utazás percei. Ilyenkor 
se közömbös dolgokról, hanem Jézus Krisz
tusról beszéljünk.

Személyes lelkipásztor
Minden csoportban kell lennie valakinek, 

akihez mindenki fordulhat, akit bármikor meg 
lehet találni, aki segíteni tud. Bármilyen sze
mélyes problémával fordulhatunk hozzá, 
elmondhatjuk /gyónhatunk neki/ s imádkozha
tunk vele. Gondolatainkat, érzéseinket közöl
ni tudjuk vele egyszerű beszélgetés 
formályában.

K IR Á N D U LÁ S S ZE R V E ZÉ S

A Kullancs
Sokak érdeklődésére teszem közzé 

ezt a komoly átfogó tanulmányt a kul
lancs által terjesztett betegségekről és 
az ellenük való védekezésről. Az írást 
Szalóki Eszter készítette dr. Siska Iloná
val, az Országos Közegészségügyi Inté
zet kutatóorvosával való beszélgetés  
alapján.

A LYME-KÓR

A Lyme-kór újonnan felfedezett betegség, 
hazánkban 1986-óta ismert. Fertőzött kullan
csok terjesztik, feltételezhetően minden 3-6. 
kullancs fertőzött. A Borrelia burgdorferi nevű 
baktérium okozza, amelyhez hasonló baktéri
umok normális körülmények között is élnek a 
szervezetünkben.

A Borrélia burgdorferi egyik tulajdonsága, 
hogy antigén szerkezetét (külső fehérjeburkát 
időnként „levedli” megváltoztatja, ezért nem 
készíthető ellene védőoltás , mint a kullancs- 
encephalitis ellen. Az állandóan változó fehér
jeburkot a szervezet immunrendszere nem 
ismeri fel.

A Lyme-kórral fertőzött kullancs csípése 
körül leggyakrabban gyűrű alakú bőrpír alakul 
ki, amely a közepén halványabb. Ez tágulhat,

sőt vándorolhat a bőrön. Más esetekben meg
dagad a csípés környéke, néha a hozzá kö
zeli izület megfájdul.

Sok esetben a fertőzött kullancs nem fer
tőz tovább, illetve a bejutott kórokozókat le
győzi a szervezet. Gyakori, hogy a magas 
baktériumszint sem okoz megbetegedést.

A Lyme-kór későbbi tünetei nagyon válto
zatosak lehetnek, ami megnehezíti a felisme
rést. Leggyakoribbak az izületi gyulladások, 
idegrendszeri tünetek, szívizomgyulladás, 
látászavarok stb.. Hosszú antibiotikumkúrával 
kezelik.

A Lyme-kór vizsgálatára a körzeti orvos 
utalhat be. Mivel az országban csak három 
intézmény foglalkozik ezzel, túlterheltségük 
miatt elsősorban azokkal foglalkoznak, akik
nek tüneteik vannak. A kullancscsípés ellen a 
megszokott módon védekezhetünk: az erdő
ben lehetőleg zárt öltözékben mozogjunk, ha
zaérvé minél előbb nézzük át egész testünket

A kullancs kedveli a hajlatokat a has, a 
nyak vékony bőrét a bokát de mindenhol 
megkapaszkodhat. Ha találunk, ne a hagyomá
nyos „kenőcsös” módszerrel vegyük ki, mert 
a fuldokló kullancs, ha addig nem tette meg, 
akkor biztosan belénk fecskendezi a béltartal
mát (ha van benne kórokozó, azt is!). Kézzel 
vagy csipesszel húzzuk ki.

M a rto n  Tam ás
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M ISSZIÓ , E VA N G ÉLIZÁ C IÓ
AZ EGY NAPRA SZERVEZETT

IFJÚSÁGI EVANGÉLIZÁCIÓ

A z  egy napra tervezett ifjúsági evan- 
gélizádó alapkritériumai természetesen nem 
különböznek a több napra tervezettől, mégis 

látnunk kell, hogy összpontosítottabb „stra
tégiára" van szükségünk.

„Kezdetben.... Isten” (lMóz 1.1)
Ez a legfontosabb szempont. Ő álljon 

minden elején, a lehetőségként előttünk levő 
alkalmas idő is az Övé. Tőle kérjük, és Tőle 
várjuk! Hiszen ha Ő nyit ajtót, akkor azt sen
ki be nem zárhatja (Jel 3.8).

„Odavitte Jézushoz..” (Jn 1.42).
Ez az igazi célunk, Jézushoz vezetni a 

fiatalokat. Egy ilyen egyszeri, minősített al
kalmon úgy kell hirdetni ennek a találkozás
nak a csodálatos lehetőségét, hogy ott és 
akkor ez lehetségessé lehessen Isten Szent
lelke által.

„örvendezve haladt tovább az útján” 
(ApCsel 8. 39)

Ez valósulhat meg egy ilyen alkalom 
végén. H innünk kell ezt, mert hinnünk 
lehet, s ne legyen kisebb a várakozásunk, re
ménységünk ha az Úr akarja, ott és akkor 
Magához vonhat fiatalokat. Személyes ta
pasztalatom is ez.
„De ha nem tenné is” (Dán 3.18)

A ml küldetésünk nem más, mint hir
detni Jézus Krisztust, mint megfeszítettet. 
Hívni Hozzá, Aki drága áron vett meg, 
hogy bűnbocsánatot és új életet adjon. Ha 
ott és akkor nem is látnánk gyümölcsöt, 
hinnünk kell, hogy az Úrnak terve nem 
más, mint megtérésre hívni a bűnös em
bert. A magvetés sohasem hiábavaló!
Néhány gyakorlati szempont:

Ha lehetséges legalább egy, s jobb, ha 
több hónappal az alkalom előtt elkezdünk 
készülni Sok szempont meglátásához időre 
van szükség A szolgálót vagy szolgáló
kat is jó előre kérjük lel.

Ne csak egy embert terheljen a szer
vezés sok feladata, közösen viseljünk min
den adódó terhet, feladatot, problémát. 
Ezzel együtt legyen minden feladatnak fel
előse. Mindenki tudja és érezze, hogy na
gyon komoly szolgálatot végez az Úré rt.

Vegyük nagyon komolyan a hívogatás 
szolgálatát! Ragadjunk meg minden lehető
séget, amivel módunkban all hívogatni ( pl. 
ú jság  plakát, szórólap stb.). A legfontosabb 
a személyes hívás! Mondjuk el, mit jelent ez, 
s milyen tapasztalataink vannak már.

Legyen egy vagy több odaszánt al
kalmunk, amikor a meghívott szolgálókkal 
együtt elcsendesedünk, és megbeszélünk 
minden apró részletet is. Lehetőleg ez ne 
közvetlenül az alkalom előtt legyen csak.

Naponta hordozzuk imádságban az 
evangelizációt, figyelve arra, hogy tiszta ke
zeket emeljünk az Úrhoz!

Kérjünk fel személyes bizonyságtételre 
is hitben járó fiatalokat. Közös bizonyságté
telre pedig nagyszerű lehetőség a közös 
éneklés. Elsősorban olyan énekekkel, ame
lyek az új élet öröméről s mindenekelőtt Jé
zus Krisztusról tesznek bizonyságot.

A program szervezésénél-személyes 
meggyőződésem és tapasztalatom alapján 
mondom -ne a „fiatalosság" legyen az el
sődleges szempont, hanem az igeszerűség! 
Nagyon leegyszerűsítve fogalmazom: Ne 
kiszolgálni akarjuk a fiatalokat, hanem 
szolgálni nekik az Igével. A testté lett és 
hirdetett Ige legyen a középpontban, az ha
tározzon meg minden mást és ne fordítva. 
„A hit tehát hallásból van, a hallás pedig 
Krisztus beszéde által" (Róm 10. 17) Ezért 
kell nekünk hirdetni mindenek előtt az Igét.

Előre készüljünk fel arra, hogy akár 
többen is tudjunk beszélgetni az alkalom 
közben illetve végén azokkal, akik ezt igény
lik. Esetleg lehet valamilyen jelet készíteni 
pl. hal, és ezt kitűzni, hogy lássák kik 
azok, akik már az Úrhoz tartoznak és 
akikkel lehet beszélgetni.

Feltétlenül legyenek, akik fogadják az ér
kezőket, valóban az Úrtól jövő szeretettel.

Lehetőség szerint legyen a szolgálók és 
szervezők között olyan, aki imádságban fel
készül arra, hogy esetleg olyanokkal beszél
jen, akik nem azért jöttek el az alkalomra, 
nogy hallják az örömhírt, hanem, hogy 
megzavarják az alkalmat és elvigyenek ma
gukkal fiatalokat. Ennek a veszélye ma telje
sen valóságos! Nagyon fontos ezt komolyan 
venni.
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N éhány j avaslat a  program hoz:
Ha egy egész napra szervezzük az alkal

mat, lehetséges azt istentisztelet, amelynek 
Ilyenkor természetesen evangélizációnak 
kell lennie. Ezt követően lehet egy bevezető, 
beszélgetést indító szolgálat. Nagyon jó, ha 
több csoportba lehet ilyenkor osztani a fiata
lokat és így korosztályonként személyesen 
beszélgetünk velük. Ilyenkor szükséges, 
hogy ebédet is kapjanak, ennek a megszer
vezése mindig az adott körülményektől 
függ. A du-i program keretében lehet pl. egy 
dlaporáma, ami diaképek és egy előre ösz- 
szeállított hanganyag útján vezet el Jézus
hoz. Ezt elkészíteni igen bonyolult s nagy 
feladat, ezért erre inkább olyanokat kell fel
kérni, akik ezzel foglalkoznak. Vannak töb
ben is, akik ilyen szolgálatban járnak. Lehet 
esetleg, ha mód van rá egy-egy film részletet 
lejátszani videón, ami egyértelműen elvezet 
megintcsak Jézushoz. Ha van több bizonysá- 
tevőnk, lehetőleg osszuk el őket ti. időben. 
Közös bizonyságtételként énekeljünk is. Ta
nítsunk éneket feltétlenül. Az egész progra
munk vezessen el tulajdonképpen a záró 
szolgálathoz, ami pedig legyen egy döntésre 
hívó evangélizádó. Ezt követően legyen le

hetőség a közös és a személyes imádságra is. 
Semmiképpen ne feledkezzünk meg hirdet
ni a folytatást! Hiszen csak akkor van Igazi 
értelme a napnak, ha lesz hová jönniük a fia
taloknak, ha lesz alkalom, ahol közelebb ke
rülhetnek az Úrhoz. Jó, ha szervezünk 
könyvterjesztést is, ahol evangéliumi köny
veket vehetnek a résztvevők.

Nyilvánvalóan sok szempontot nem 
érintettünk, ezek csupán kipróbált javasla
tok, amiket a ml Urunk kegyelme felhasznált 
már a fiatalok közötti szolgálatban. Jó hin
nünk, hogy az Úr az első és az utolsó, tehát 
nem csak annyi történt, mint amit ml tet
tünk, amikor végetér egy ilyen nap, hanem 
Ő fejezi be azt, amit Ő kezdett el! Mi Is min
dig az Úrral fejezzük be a szolgálatainkat, Őt 
dicsőítve s Neki hálát adva, hiszen minde
nért Óvé a dicsőség!

Somogyi Péter
K ecskem ét 

Szabadság tér 6.
6000

„EGYMÁST HORDOZZÁTOK”

Ú gy énem, is  eddigi életemben mindig azt 
tapasztaltam, hogy ha az Istentől kapott szere- 
tetet, békét, megbocsátást tovább tudom adni, ha 
az Ő tanításai szerint tudok élni, akkor olyan 
csodálatos boldogságénis tölt el, amit sem leír
ni, sem megmagyarázni nem lehel.

É n  nem tudom várni az üdvösséget, azt, 
hogy a mennybe kerüljek, mert amikor megta
pasztalom ezt a boldogságot, akkor nem tudom 
elképzelni, hogy ettől még lehet még jobb.

A  cselekedeteimet pedig nem tudom úgy 
irányítani, hogy a cél az üdvösség elérése le
gyen. Mindaz amit megteszek, vagy nem teszek, 
belülről jön.

Ugyanúgy, ahogyan fizetésemelés előtt 
nem tudok a képességeimtől jobban dolgozni, 
ugyanúgy a nemes cél érdekében nem tudok jobb 
kislány lenni. Vagy ha jobb leszek, az azért van, 
mert ennek itt a földön hasznát látom, mert több 
örömei tudok szerezni másoknak és nekem is így 
jobb. Anna

SZÜNTELEN IMÁDKOZZATOK!
Adjunk hálát

a szenvedésekért, melyek tisztítanak és felkészítenek 
a kegyelem sugaráért, mely a legsötétebb völgybe is eljut 
a győzelem ajándékáért 

Imádkozzunk:
IGAZ EMBERSÉGÉRT 
szeretetért
a HAZAJUTÁSÉRT 
a veszprémi CSEMETE-KIE~csoportért 
alkalmainkért 
a CIGÁNYOKÉRT

DICSÉRJÉTEK AZ URAT!!
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NÉPFŐISKOLA

Kis ország nagy szolgálata

A  múlt század első felében Dánia el
vesztette területe jelentős részét a németek
kel vívott harcban. Grundvig püspök kiadta 
a jelszót: "A m it elveszítettünk kívülről, 
nyerjük vissza belülről" Javasolta egy új 
nemzeti iskola létesítését a parasztság fe
lemelésére s ezt nevezte népfőiskolának. 
Kristen Kold  nevű tanító segítségével állí
tották fel az ilyen jellegű iskolákat, ahol lel
ki, szellemi, és hivatásbeli szolgálatra 
készítettöt fel a falu küldötteit. Példáját át
vették a Skandináv államok éspedig el
sősorban Svédország és Finnország. 
Mindegyik államban a falu népe felemel
kedését s ezzel együtt az ország jólétét is 
jelentette a népfőiskolákból kikerült réteg 
munkája. Gyorsan, szinte minden európai 
ország átvette a dán mintát és a népfőiskola 
elfogadott oktatási és nevelési formává lett 
a falu népe számára.

Magyar kezdeményezések:
1936-1948

Az 1930-as évek népi mozgalma beha
tolt a haladó egyházi körökbe is és a falu 
egyik fontos magyar sorskérdésként került 
sok fiatal lelkész érdeklődésének közép
pontjába. 1936 február 1-én Sárospatakon 
Szabó Zoltán és még a ma is élő Ujszászy 
Kálmán fiatal professzorok vezetésével 
megnyílt az első dán mintájú magyar nép
főiskola. Jelképes faluban, Szeretetfalvában 
éltek a hallgatók mintegy harmincán. Lap
juk is volt Kerékvágás címmel. 1938 no
vember 15-én Nagytarcsán Sztehlo Gábor 
lelkész vezetésével megnyílt az evangélikus 
népfőiskola a finnek segítségével. Ennek a 
népfőiskolának már saját házai is voltak és 
a nevelés, oktatás öt hónapig tartott. Sztehlo 
Gáborról utcát neveztek el és az evangéli
kus paróchia falán emléktábla hirdeti a 
nagytarcsai népfőiskola szolgálatát.

E két példa nyomán 1936 és 1948 között 
57 fiú és leány népfőiskola hálózta be az 
országot és mintegy 5000 fiatal készülhetett

nemcsak egyháza, de népe szolgálatára is. 
1941-ben a KIE-ben alakult meg a népfőis
kolái tanács, amelynek tagjává lett a KA 
LOT is. Ezekben az években igazi testvéri 
szeretetben tudott együtt munkálkodni a 
protestáns s katolikus ifjúság a falu feleme
lése érdekében. A KIE Szövetség volt min
den új kezdeményezés, új népfőiskolák 
szervezésének fő kezedeményezője és tá
mogatója. A meglévő székházaiban (Ho- 
ránszky utca 26 és Vas utca 2/c) egymást 
követték a tanácskozások egészen 1948-ig 
amikor a népfőiskolái mozgalmat is beszün
tették, mint az új társadalmi rendszerbe nem 
illőt. A népfőiskolákról kikerült fiatalokban 
azonban ott, ahol éltek, megtalálták he
lyüket mind az egyház mind a társadalom 
életében és többen fontos nagy 
szolgálatot végezhettek.

Mai népfőiskolák
Az 1980-as évektől újra időszerű 

kérdéssé vált a népfőiskola újjáélesztése. 
1983-ban országos népfőiskolai találkozót 
szerveztek, ahol szót kaptak a KIE népfőis
kolái is. Majd 1989-ben megalakult a Ma
gyar Népfőiskolai Társaság és azóta ez 
irányítja és szervezi a népfőiskolákat az or
szág minden területén. Ma mintegy 200 he
lyen van népfőiskola, köztük néhány 
egyházi jellegű népfőiskola is. Amint azon
ban újra az egyházi iskolák, számítani le
het, hogy a protestáns népfőiskolák is 
szaporodni fognak. Előmozdítja ezt az a 
tény is, hogy a kormányzat Pro Cultura cím
mel Alapítványt hozott létre és a működő 
népfőiskoláknak anyagi támogatást is tud 
adni. Reméljük, hogy a KI E  is, amint helyi
ségeit visszakapja, ismét a mozgalom 
egyik megvalósítója lesz a mai társadalmi 
viszonyok között a mai problémák megol
dásában. Ehhez igénybe veheti a ma még 
élő volt sok népfőiskolás imádságát, tapasz
talatát és támogatását is.

Kovács Bálint
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A K A R S Z -E  JÁ T S Z A N I?

Tűbefüző verseny
Kategória: ügyességi sorverseny 
Játékosok: 10 fő fölött 
Hely: tetszőleges 
Csapat: 2 vagy több egyenlő 

létszámú csapat 
Kellékek: tűk és cérna 
Idő: 10 perc
Pontozás: a szabály szerint

Osszuk a játéksokat 2 vagy több egyen
lő létszámú csoportra, és állítsuk őket so
rokba, egymás mögé. Mindkét sorban az 
elsőnek adjunk a kezébe egy varrótűt és egy 
1,5 méteres cérnadarabot.

Adott jelre az első emberek befűzik a 
tűbe a cérnát, aztán kihúzzák, és tovább ad
ják a hátuk mögött állóknak, és így tovább 
amíg a sor utolsó embre is be nem fűzi és 
ki nem húzza a cérnát.

Az a sor a nyertes, amelyik hamarabb 
fűzte végig a tűbe a céznát és amelyiknek 
hosszabb maradt cérnája (esetleg letépked
nek előle fűzés közben).

A két követelmény szerint lehet külön 
pontozni, és az összesített pontszám sze
rint győz valamelyik csapat.

Igyekezzünk a fiúkat és a lányokat is 
egyenlően elosztani a csapatok között!

É N E K E M  A Z  Ú R

Szelíden, könnyesen, 
minden új dal győzelem, 
ezer gyötrődésem, 
minden gyöngeségemen.

Gyertya láng életem, 
könnyű széltől megremeg, 
de, amit lehet megteszek, 
áldozattá így leszek.

Refr.
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A K A R S Z -E  JÁ T S Z A N I?

DEZODOROS
Kategória: ügyességi sorjáték

játékosok: min. 11 fő 
Hely: tetszőleges 
Csapat: 2 egyenlő számú 

csapat + 1 fő
Kellékek: 1 asztal, 1 dezodor

vagy bármilyen magasabb, 
jól megfogható tárgy 
+1 pénzérme 

Idő: 15-20 perc 
Pontozás: a szabály szerint

A játékosok 2 egyenlő létszámú csapatot 
alkotnak és sort alkotva egymással szemben 
felállnak. A sorok elejére, a 2 sortól egyenlő 
távolságra egy asztalt helyezünk el, amire 
felállítunk egy dezodoros dobozt vagy bár
milyen könnyen megfogható tárgyat (ne le
gyen törékeny!).

A sorok kézenfogva állnak, és a sorok 
végén középen áll egy ember, akinél a pénz 
van. ő  feldobja az érmét, és szótlanul meg
mutatja a 2 sor végén álló utolsó emberek

nek (figyelők). Fontos, hogy egyszerre mu
tassa meg mindkét figyelőnek! Ha a fej ke
rül fölülre, a figyelők gyorsan megnyomják 
az előttük állók kezét, akik ezt láncszerűen 
továbbadják. Amikor a kéznyomás az első 
emberhez ér, az gyorsan elkapja a dezodort. 
Tehát az a sor nyer, amelyik el tudja kapni 
a dezodoros dobozt. Ilyenkor az első embe
re hátra megy figyelőnek.

És ez így megy tovább: újra kezdődik a 
pénzfeldobás, a kéznyomás-lánc és a dezo
dor elkapása.

Mivel blöffölni is lehet úgy, hogy a má
sik sornál látja valaki, hogy megy a jelzés, 
és erre ő  is jelez, bár az ő  sorában még nem 
ért el hozzá a kéznyomás, ezért fontos, hogy 
a kezek a játékosok háta mögött legyenek.

Ha valamelyik sor a pénz írásos oldalá
nál -  tehát rosszkor -  indítja el a jelzést, 
akkor az utolsó embere megy az első helyre 
(azaz a sor ellentétes irányban mozog.)

A verseny akkor ér véget, ha valamelyik 
sornál az első ember újra visszaér az első 
helyre -  az a sor a győztes.

Eljut hozzád a panaszom? 
Hiába ostromollak? 
Köröskörül félelem 
zátonyai ragyognak.
Számíthatok rád, 
istenem?
Úgy vágyom közeledre, 
dideregve csak hevesebb 
a szerelemnek szerelme!

Temess a karjaid közé, 
ne adj oda a fagynak, 
ha elfogy is a levegőm, 
hívásom sose lankad.

 P . J

Fotó: Horváth András

VEZESS! 25



É N E K E M  A Z  Ú R

3. A végtelenhez mérve szinte nem is létezünk, 
A csillagévek óráin egy perc az életünk.
Az ember önmagában semmit nem ér,
S ha nincsen barátod, elvisz a szél.
Refr.

4. Minden sivatag egy kutat rejt valahol,
S ha lelked mélyén rátalálsz, már nem csodálkozol. 
Az ember ezen a földön csak egyszer él,
S ha nincsen barátod, elvisz a szél.
Elvisz a szél, elvisz a szél.
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A KIE-iroda telefon
száma megváltozott, 
az új szám:

06-601-16389  
Fax: 136-2228

P iliscsaba i vezetőképző 1991.

Szerkesztői üzenetek
Am int látjátok egyre nagyobb hangsúly kerül a m ódszertani írásokra, az ifjusági 
program form ák leírására. Ú jságunk így egyre inkább m egfelel eredeti küldetésének. 
Rem éljük, hogy az év fo lyam án e lindulhat egy sűrűbben m egje lenő álta lános ifju
sági újság a Vezess! mellett, a K IE kiadásában.
Kérem, hogy írjátok meg kritikátokat, javasla ta itokat, e lvárása itokat a Vezess!-sel 
kapcsolatban.
Az 5-ös szám ban m egje lent c igare ttázó lány portré ja a fé lreértések elkerülése vé
gett nem Bölcsföld i Andrást, kecskem éti le lkészt ábrázolja, annak ellenére, hogy 
neve túl közel kerü lt a fotóhoz.N em  is c igare tta rek lám ké nt kerü lt be ez a fotó az 
újságba. Úgy érezzük, akkor vagyunk h ite lesek, ha nem csak szép fogsorú, telt- 
m osólygós arcú keresztyéneket m utatunk be.
A Vezess! m egrendelhető a szerkesztőség cím én: 1111 Bp, Bercsényi u. 14.
A csekk hátára írjátok rá, mely évfolyam , mely szám ait kéritek.
E lőfizetés egy évre: 160 Ft.

TENKE-Erdély IKE-nap 
Református, evangélikus és katolikus lelkész.



Ára: 40 Ft.


